

# 讲台三尺育桃李,床前七载真孝子

## 小学教师李洪胜悉心照顾瘫痪母亲



树欲静而风不止,子欲养而亲不待,世上最不能等待的就是孝敬父母,有多少人对此抱憾终生。文昌街道明德小学教师李洪胜,繁忙的工作之余,悉心照顾患病多年的母亲,以一分对家人不离不弃的情,诠释了子女孝敬父母的传统美德。

►李洪胜照顾瘫痪在床的母亲。

文/片 本报记者 张帅  
通讯员 亓航



### ■一天三次为老母亲洗尿布

2008年,李洪胜的母亲因疾病彻底丧失意识,成了植物人。7年来,李洪胜对母亲不离不弃,年复一年,日复一日,悉心照顾,延续着母亲的生命。

李洪胜每天清晨五点起床,先给老人洗尿布、做饭、喂饭,然后再去上班。中午放学后,夫妻俩又立马赶回家照顾老人,妻子给婆婆换尿布,洗尿布,李洪胜张罗做饭,做好后一口一口地喂给老人吃,有时一

顿饭要喂一个多小时。晚上回家,李洪胜要为老人翻身、按摩、擦身,半夜换尿布,夫妻俩每天都要重复这些细致繁琐的护理步骤。

老人大小便失禁,需要像婴儿一样垫尿布。小便还好洗些,大便糊在尿布上,洗起来很费劲,需要用刷子刷净,再打上肥皂用手反复搓洗。尿布洗净后,必须用开水浸烫消毒,只有这样尿布才清洁柔软,老人用

起来才舒服。李洪胜每天都要重复这些步骤,一干就是5年,尽管老人大小便都在房间内,但夫妻俩勤于打理,老人的衣服和被褥,从来都是干干净净,没有一丝异味。

夏天是老人最难熬的时候,也是夫妻俩最辛苦的时候。从六月份开始,气温逐渐升高,不开空调,老人房间内的温度能达到三十多度。为避免老人因为天热长痱子,李

洪胜想尽了办法,他在老人身子底下、胳膊窝里、臂弯处都垫上柔软、吸水性强的蚊帐布,每天都得给老母亲擦拭好几遍身子。三伏天里,空调一直开着,晚上李洪胜就睡在老人身边,他总是蜷着身子,不敢翻身,怕挤到母亲。每天晚上,他不知得醒多少次,醒了就摸摸老人身上是否有汗,重新设定空调温度,让老人能睡得舒适些。

### 孝子故里孝道人

#### 请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事起源于这里,这个二十四孝故事之一,虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道、尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华主流文明的主体,从来没有被抛弃过。孝与忠一起,构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,是媒体的责任担当。孝子故里不乏孝亲人物,我们的记者在采访中,许多长清“孝子”给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉,人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时也希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目记者的电话是18354167086,办公室电话是15706411177。

### ■工作勤勤恳恳,难有清闲之时

作为学校主管后勤服务的总务主任,李洪胜在工作中勤勤恳恳,处处发挥着一个优秀党员的模范带头作用,努力做好教师的后勤部长,保障学校教育教学工作正常有序。

明德小学由吕庄小学和十

里小学合并而来,合并之初,整理相关固定资产工作千头万绪,2011年为完成固定资产建账立卡,李洪胜连续数天整理资料,誊写账本。由于每天伏案工作时间太长,他颈椎的老毛病复发,但仍坚持带病工作。在同事的眼中,

李洪胜是大忙人,没有清闲之时。

李洪胜还是“修理大王”,他自备工具,自学成才,从门窗到桌椅板凳,从水龙头到照明线路,木工、瓦工、电工没有他不会鼓捣的。2012年夏天,李洪胜趁着学生放假,把学校所有

教室的门窗都粉刷了一遍,修缮了全部课桌凳子,为学校节省了开支,但他自己从不喊苦叫累。农村小学教师资源匮乏,李洪胜主动承担起了三年级的科学、品社两门教学任务,他的教学成绩在全镇名列前茅。

### ■身教重于言传,深受师生尊敬

2012年教师节,李洪胜收到了一份特殊的礼物,一个杯子和一封信。这是他曾经教过的学生托自己的妹妹送来的,这名学生在信中写到,“我不是您最出色的学生,您却是我心中最好的老

师。‘饮其流者思其源,学有所成念吾师’,老师您的谆谆教诲我时刻谨记在心。您是您的榜样,我会不断努力的。”桃李不言,下自成蹊,李洪胜身教重于言传,他为人诚恳、真挚,工作踏实,孝敬

老人,自然深得学生的心。

“李老师有着很高的道德水准,教书三十多年来,兢兢业业,帮助同事,热爱学生,在生活中,孝敬母亲,深受大家的尊敬。”说起李洪胜,同事们也是赞赏有加。

讲台三尺育桃李,床前七载真孝子,学高为师,身正为范。都说久病床前无孝子,李洪胜用自己的实际行动,以一片对母亲不离不弃的情,诠释了子女孝敬父母的传统美德。



## 支持舆论监督

## 我们与您同行

百姓生活维权投诉

政府机关行政效能投诉

投诉电话: 157 0641 1177 0531-66583878

